
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  VINTE E QUATRO  DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 

ÀS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: 

JOSÉ CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE 

BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, ENES DE AGUIAR 

LOPES, WILSON AIRES, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, MARCOS VINICIUS TRINDADE 

AZEVEDO, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, EDNA TEIXEIRA MARTINS E 

ROGERIO MALUF GONÇALVES. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU O VEREADOR JOSE CORREA FILHO PARA 

ASSUMIR A 1ª SECRETARIA E DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR 

A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM RESSALVA. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 031/2017 

DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL 2018-2021 DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM 

– MA; PROJETO DE LEI Nº 033/2017 DISPÕE SOBRE A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL – LOA 

PARA O EXERCÍCIO  DE 2018 DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM – MA E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; PROJETO DE LEI Nº 039/2017 DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO DO 

SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 033/2017 CONCEDE TITULO DE CIDADANIA; PARECER DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 

036/2017 DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UM IMÓVEL PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO MUNICIPAL PARA A ACADEMIA ITAPECURUENSE DE CIÊNCIAS LETRAS E 

ARTES – AICLA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 

037/2017 DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO QUILOMBOLAS DOS 

MORADORES DO POVOADO SANTA MARIA DOS PINHEIROS E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 038/2017 DISPÕE SOBRE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS TRABALHADORES RURAIS 

QUILOMBOLAS DO POVOADO SÃO SEBASTIAO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 

RELATÓRIO DE GESTÃO DO 2º QUADRIMESTRE DE 2017; INDICAÇÃO Nº 202/2017 DO  

VEREADOR DENIS CARVALHO PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL DETERMINE O 

SETOR COMPETENTE A PROCEDER A RECUPERAÇÃO DO POÇO ARTESIANO DO 

POVOADO MARVÃO, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÕES Nº 203, 204/2017 DO VEREADOR  

MARCOS AZEVEDO   PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE O SETOR 

COMPETENTE A REALIZAR OS SERVIÇOS DE LIMPEZA (DESOBSTRUÇÃO) DO  ESGOTO 

NA RUA COELHO NETO, PRÓXIMO AO COMERCIAL AMARO,  E ENCAMINHE A ESTA 

CASA UM PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DE UM IMÓVEL DESTINADO AO CONSELHO 

TUTELAR, NESTA CIDADE.   NO PEQUENO EXPEDIENTE USOU A PALAVRA A 

VEREADORA EDNA QUE APÓS SAUDAR OS PRESENTE PARABENIZOU A AICLA, EM 

NOME DA ESCRITORA JUCEY SANTANA, PELA CONQUISTA DA SEDE PRÓPRIA PARA A 

ACADEMIA. SOLICITOU UMA MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DA PROFESSORA 

FATIMA ROMA PELO FALECIMENTO DE SUA GENITORA.  FALOU DO PROJETO DE SUA 

AUTORIA COM O APOIO DOS PARES SOBRE A COTA PARA NEGROS NOS CONCURSOS 

PÚBLICOS EM NOSSO MUNICÍPIO.  SUGERIU QUE SE ACRESCENTADA NA GRADE 

CURRICULAR DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO O ESTUDO DA HISTÓRIA DE 

ITAPECURU MIRIM PARA QUE NOS CONCURSO PÚBLICOS SEJA CRITÉRIO DE 

AVALIAÇÃO. REGISTROU UM APELO PELO RESGATE DO NOME DE GOMES DE SOUSA 

NA ESCOLA GOMES DE SOUSA, ATUALMENTE ESCOLA MANFREDO VIANA, HAJA 

VISTA ESTE SER UM ITAPECURUENSE NOTÁVEL RECONHECIDO MUNDIALMENTE 

COMO UM GRANDE MATEMÁTICO QUE FORA. COM A PALAVRA O VEREADOR DENIS 

CARVALHO, PARA DEFENDER SUA INDICAÇÃO DA RECUPERAÇÃO DO POÇO 

ARTESIANO NO POVOADO MARVÃO, COMUNIDADE ESTA QUE PASSA SÉRIAS 



DIFICULDADES PELA FALTA DE ÁGUA. PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE VIABILIZE 

JUNTO AO EXECUTIVO A CELERIDADE NA EXECUÇÃO DESSA OBRA. O SR. PRESIDENTE 

AGRADECEU O EXECUTIVO PELO RECONHECIMENTO DA IMPORTÂNCIA DA 

ACADEMIA ITAPECURUENSE DE LETRAS, DOANDO UM PRÉDIO PARA SUA SEDE. 

ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, EM 2º TURNO, A PROPOSTA DE EMENDA 

SUPRESSIVA À LEI ORGÂNICO MUNICIPAL, APROVADA POR UNANIMIDADE E  

ENCAMINHADA  PARA REDAÇÃO FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS SOBRE O PROJETO DE 

LEI Nº 036/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO 

FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 032/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE  E 

ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O  RELATÓRIO DE 

GESTÃO DO 2º QUADRIMESTRE DE 2017, APROVADO POR UNANIMIDADE, 

ENCAMINHADO A SECRETARIA DA CASA PARA AS DEVIDAS PROVIDENCIAS; EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO  REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO  Nº 

037/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO À SANÇÃO DO PREFEITO; 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO  REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 38/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO À SANÇÃO DO PREFEITO. 

ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO 

DAS INDICAÇÕES, ENCAMINHOU PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO O 

PROJETO DE LEI Nº 039/2017 E A COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO OS 

PROJETOS DE LEI Nº 031 E 033/2017. EM SEGUIDA FACULTOU A PALAVRA PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, RETORNOU A TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO 

PARA PARABENIZAR A AICLA PELA CONQUISTA DE SUA SEDE PRÓPRIA E 

PARABENIZOU O  PREFEITO PELO SEU POSICIONAMENTO, MESMO EM MEIO A TANTAS 

DIFICULDADES, TEM TOMADOS MEDIDAS, ATÉ CONSIDERADAS ANTIPÁTICAS, 

VISANDO RESGATAR O MUNICÍPIO DESSE CAOS  QUE SE ENCONTRA. PARABENIZOU 

TAMBÉM O PODER EXECUTIVO PELA DA DOAÇÃO DE UM IMÓVEL PRA A ACADEMIA 

DE LETRAS DE NOSSO MUNICÍPIO E AGRADECEU OS VEREADORES QUE VOTARAM 

FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI. O SR PRESIDENTE COMUNICOU QUE SERÁ 

REALIZADA UMA PEQUENA REFORMA DO PLENÁRIO. AGRADECEU O PREFEITO QUE 

TEM COLABORADO COM O LEGISLATIVO. COMUNICOU QUE QUINTA FEIRA, DIA 26, ÀS 

OITO HORAS CHEGARÁ EM ITAPECURU MIRIM O GOVERNADOR FLAVIO DINO PARA A 

ABERTURA DA AGRITEC E CONCLAMOU A PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES NO 

EVENTO. O VEREADOR ROGERIO MALUF FEZ ESCLARECIMENTOS SOBRE O AUMENTO 

DA COTA DE ASFALTO PARA ESTA CIDADE. O SR. PRESIDENTE, QUEBRANDO O 

PROTOCOLO, FACULTOU A PALAVRA PARA A ESCRITORA JUCEY SANTANA, QUE 

MANIFESTOU E REGISTROU SUA SATISFAÇÃO E EMOÇÃO POR ESSA INICIATIVA DO 

EXECUTIVO EM DOAR UM IMÓVEL PARA A SEDE DA AICLA. AGRADECEU TÃO NOBRE 

GESTO DO PREFEITO MUNICIPAL. RELATOU SUA LUTA E SEU APEGO À CULTURA DE  

SUA TERRA, EMBORA TENHA ESTADO DISTANTE POR MUITO TEMPO NUNCA DEIXOU 

DE ESTUDAR E BUSCAR RESGATANDO ESSA HISTÓRIA QUE TAMBÉM FAZ PARTE 

DELA. FEZ ALGUNS ESCLARECIMENTOS SOBRE A PESSOA DO SR. MAURO FECURY 

FRISANDO QUE ELE SEMPRE COLABOROU COM A CULTURA DE NOSSO MUNICÍPIO E 

FAZ JUS A PROPOSTA DE CONCESSÃO DE UM TÍTULO DE CIDADÃO ITAPECURUENSE. 

FALOU DO PROJETO CULTURA E EDUCAÇÃO QUE ESTÃO TRABALHANDO. 

FINALIZANDO COMUNICOU QUE O PREFEITO MUNICIPAL RECEBERA UM TITULO DE 

MEMBRO BENEMÉRITO PELA DOAÇÃO QUE FIZERA À AICLA. A VEREADORA EDNA 

APARTEOU PARA PEDIR O RESGATE DO NOME DE GOMES DE SOUSA NO PRÉDIO QUE 

ATUALMENTE TEM O NOME DE MANFREDO VIANA O VEREADO DENIS FEZ 

ESCLARECIMENTOS SOBRE O ASFALTO, INCLUINDO A GALERIA QUE ESTÁ SENDO 

ASFALTADA E RECUPERADA. COMO MORADOR DAQUELA ÁREA AGRADECEU O 

EMPENHO DO PREFEITO. O VEREADOR WILSON TAMBÉM USOU A PALAVRA PARA 



MANIFESTAR SUA SATISFAÇÃO PELA RECUPERAÇÃO DA RUA ALARICO LIMA, E DA 

GALERIA ÁREAS ONDE VIVOU E CONVIVEU POR MUITOS ANOS E PARABENIZOU O 

PREFEITO PELO SEU COMPROMETIDO COM O CRESCIMENTO DESTA TERRA. O 

VEREADOR ROGERIO MALUF INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO A AICLA, NA 

PESSOA DA ESCRITORA JUCEY SANTANA E PROSSEGUINDO, ENTRE OUTROS 

ASSUNTOS, FALOU DA IMPORTÂNCIA DA ACADEMIA PARA NOSSA CIDADE. SEM MAIS 

ORADORES E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE   DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 24 DE OUTUBRO DE 2017. 


